

联合国拟调解泰柬争端

柏威夏寺争端何来

泰国外交部发言人9日说,联合国安理会定于本月14日在纽约联合国总部就泰柬边界争端召开调解会议,泰国和柬埔寨外交部已分别接到联合国安理会通知。

东南亚国家联盟当天说,正极力促成泰柬双方在纽约与会期间实现双边接触,希望借助外交施压促和。

柬埔寨首相洪森9日在金边表示,最近柬埔寨和泰国之间发生的不是“军事冲突”,而是“真正的战争”。柬方不再与泰方就两国边境纠纷举行双边会谈,而是要求联合国安理会就此召开紧急会议加以解决。

陈兵

自本月4日以来,泰国和柬埔寨军队在柏威夏寺附近两国争议地带连续4天交火,致使至少11人死亡,数十人受伤,双方总计数万居民被迫转移。边界局势一度紧张。

截至9日下午,双方在柏威夏寺南北两侧继续陈兵,但没有交火。

路透社报道,9日,柬埔寨士兵继续在柏威夏寺附近地区挖壕沟。

在柬埔寨一侧的柏威夏省,一些学校和寺庙成为临时避难所,接纳逃离柏威夏寺附近地区的居民。

依照双方最新发布数字,自本月4日以来,交火致使3名泰国士兵和8名柬埔寨士兵死亡,34名泰国人和55名柬埔寨人受伤。

护寺

连日交火期间,泰柬双方互指对方挑起冲突。

泰国政府官员8日指责柬埔寨军方利用柏威夏寺为军事基地,以此处世界文化遗产为“盾牌”,向泰国一侧开火。

柬埔寨政府官员9日愤怒驳斥这种说法。柬埔寨外交部当天发表声明说:“柬埔寨强烈谴责这种诽谤性言论……柏威夏寺内没有任何柬埔寨士兵。”

声明说,柏威夏寺为“宗教圣地和旅游胜地”,柬埔寨只派出少量携带轻型武器的警察驻守寺庙,以保护古寺安全。

按柬方说法,柬埔寨保护寺庙,而非利用寺庙为“盾牌”。

联合国教科文组织8日发表声明,宣布打算派出一个专家组前往柏威夏寺评估损失。

新华社特稿

拥有900多年历史的柏威夏寺在泰国和柬埔寨民间拥有极高宗教地位和艺术地位,两国因这座古寺而产生的争端已有数十年之久。

扼守险要

柏威夏寺起初并不是佛寺,而是一座印度教神庙,供奉印度教三大主神之一毁灭之神湿婆。

13世纪后,随着印度教的衰败,柏威夏寺逐渐融合佛教元素,成为佛教寺庙。

柏威夏寺始建于公元9世纪,上下分为四层台基,每层台基又各有多座殿宇。台基四面有长阶梯上下,阶梯两旁伏有数十米长的石雕长龙。通向古刹正门的石阶上立有5座石雕牌坊,精美绝伦。

2008年7月7日联合国教科文组织在宣布柏威夏寺为世界文化遗产时给出的官方评定理由是,柏威夏寺占据绝佳地势,融自然景观、建筑艺术和宗教功能为一体,寺内精美石雕为古代文明之瑰宝。

“绝佳地势”和“自然景观”,确实是柏威夏寺的精髓所在,也是导致泰柬两国闹得不可开交的重要因素之一。

柏威夏寺建于海拔525米的马夸山“鹰喙”式摩艾岩崖顶。摩艾岩崖的“喙尖”朝向柬埔寨一方,“喙根”朝向泰国一方,崖顶有一块长约800米、宽约400米的平地,刚好满满当当地构成柏威夏寺的地基。柏威夏寺由此占据崖顶平台,三面可远眺,

一面直抵山脚。

也就是说,柏威夏寺在柬埔寨一侧是陡峭的山崖,香客只能由泰国一侧沿山坡拾级而上进入寺庙。

1904年,暹罗(泰国)当局与殖民柬埔寨的法国殖民者各派一个勘测组,协商测绘柬埔寨与暹罗边界线。当时,双方同意沿马夸山山脊划定边界。由于柏威夏寺位于崖顶,如按山脊划定边界,柏威夏寺全寺应在暹罗界内。但3年后,法国殖民者完成边界划分图,暹罗政府意外发现柏威夏寺被划入柬埔寨一侧。尽管有争议,但暹罗政府还是接受了这张边界划分图。

这张图,后来成了国际法庭判决的主要依据。

登山示好

1953年11月,柬埔寨脱离法国独立,法军撤出柏威夏省,次年,泰国军队占领柏威夏寺。柬埔寨政府1959年提出抗议,一纸诉状将泰国告上了国际法庭。

1962年6月15日,法庭大陪审团裁定寺庙归柬埔寨,同时判决泰国向柬埔寨归还所有从寺庙中夺走的文物珍宝。

1963年1月,柬埔寨在柏威夏寺举行宗教庆祝活动,约1000人由柬埔寨一侧的崖壁攀岩,艰难登上寺庙,其中包括当时的柬埔寨领导人西哈努克亲王。

在柏威夏寺内,西哈努克亲王向僧侣布施,而后宣布,自当日起,所有

泰国公民可不用办理任何签证进入寺庙参观,泰国政府也不必归还所有先前流失的寺内文物。

1963年后的柏威夏寺,因为西哈努克亲王的一番决定,进入一个和平时期,两国民众不仅一道礼佛祈祷,甚至有柬埔寨人为了方便入寺,永久性迁入靠近寺庙平缓山坡一侧,以免登山之苦。

于是,在寺庙山前、泰国境内,兴起一片依附寺庙的小村落。这个村落里,有泰国人,也有柬埔寨人,有小学,也有供柬埔寨僧侣居住的僧舍。

20世纪70年代起,柬埔寨陷入长达20多年的内战,柬武装组织占领了柏威夏寺,并在周围布下地雷,寺庙受到一定程度的损毁,但在此期间,寺庙周边的两国民众没有停止共同入寺礼佛的传统。1993年,柬埔寨内战结束,5年后正式对外开放柏威夏寺,但同样按照旧俗,默许泰国人免费入寺礼佛。

2003年,柬埔寨建成漫长的盘山公路,可由柬埔寨一侧坐车数小时“盘”入寺内。此后,柬埔寨独自申遗,拒绝了泰国关于两国共同申遗的建议,泰柬关系又一次因柏威夏寺而恶化。

不过,泰国境内、寺庙北侧的小村落里仍有不少柬埔寨人居住。这个小村落,加上周围布满地雷的丛林,总计4.6平方公里。这片两国民众杂居的土地,成为如今双方争议的焦点。

新华社特稿

个人住房公积金 存贷款利率上调

住房和城乡建设部发出通知

从2011年2月9日起

上调个人住房公积金存贷款利率

当年归集的个人住房公积金存款利率
上调0.04个百分点(由0.36%上调至0.40%)

上年结转的个人住房公积金存款利率
上调0.35个百分点(由2.25%上调至2.60%)

五年期以上个人住房公积金贷款利率
上调0.20个百分点(由4.30%上调至4.50%)

五年期以下(含五年)个人住房公积金贷款利率
上调0.25个百分点(由3.75%上调至4.00%)

冯琦 编制 新华社发

巴基斯坦总理将重组内阁

据新华社伊斯兰堡2月9日电 巴基斯坦总理吉拉尼9日在阁内会议上接受所有内阁部长的辞呈,这意味着巴现内阁宣告解散。巴官员表示,吉拉尼将在近期重新组建一个规模较小的内阁,以减少开支,提升政府形象。

分析人士认为,反对党和媒体针对数名部长涉嫌贪腐的指控是吉拉尼准备精简内阁的一个重要原因。精简内阁是去年巴宪法改革中的一项要求,也是最大反对党穆斯林联盟(谢里夫派)向吉拉尼提出的多项要求之一。

巴基斯坦现内阁规模庞大,拥有50多名部长,一直以来饱受反对党和一些国际组织的批评。据悉,新内阁部长人数将在20至30人之间,较目前的数字将大幅减少。

俄罗斯查明莫斯科机场 自杀式爆炸袭击者身份

新华社莫斯科2月9日电 俄罗斯印古什共和国领导人叶夫库罗夫9日说,上月莫斯科多莫杰多沃机场自杀式爆炸案的袭击者身份已查明。

叶夫库罗夫说,袭击者为20岁的印古什共和国居民穆罕默德·叶夫洛夫,在机场发现的爆炸嫌疑人遗骸的DNA与叶夫洛夫一致。

另据印古什共和国地方法院说,包括叶夫洛夫哥哥和妹妹在内的3名同案犯已被抓获,当地护法机关正在通缉另外一名同犯。

据调查,叶夫洛夫的兄妹曾协助其准备爆炸装置,并且预先知晓袭击计划,另一名已被抓获的同犯与叶夫洛夫一同从印古什共和国前往莫斯科。3名同犯将进行恐怖活动、杀人、非法持有武器和爆炸物等罪名被提起公诉。

俄国家杜马安全委员会副主席古德科夫8日对新闻界说,多莫杰多沃机场恐怖袭击是一个只有7人组成的恐怖小组所为,其组织者就在俄罗斯境内。

俄车臣共和国反政府武装头目多库·乌马罗夫曾在一段视频中承认他下令实施了多莫杰多沃机场的恐怖袭击。对此,古德科夫说,目前不能排除乌马罗夫与恐怖袭击有关的可能性。

1月24日,俄罗斯首都莫斯科多莫杰多沃机场发生恐怖爆炸袭击,造成35人死亡,近200人受伤。

失去“保护伞” 意大利总理或受审

据新华社电 意大利米兰一家法院8日说,总理西尔维奥·贝卢斯科尼涉嫌的贿赂案件定于3月11日恢复审理。

贝卢斯科尼涉嫌20世纪90年代中期向自己当时的律师戴维斯·米尔斯提供60万美元贿赂,让后者在两次庭审中作虚假陈述。

不过,意大利参议院去年3月通过一项“合法干预法”,允许包括总理在内的内阁成员遭起诉后以妨碍自己履行所承担政府职责为由拒绝出庭,这起案件因而搁置。

意大利宪法法院上月13日作出裁决,认定“合法干预法”违反宪法,在司法程序中不应自动启用,而应由判案法官综合考虑司法公正、公务需要等因素后,确定该项法律是否适用。

这一裁决剥夺贝氏“保护伞”。不过,法新社报道,如果案件恢复审理的时间与贝氏所参与国事访问、外事访问或内阁会议等重要事件冲突,他依然可以拒绝出庭。

另一起针对贝氏的税务欺诈案件定于2月28日恢复审理。一旦罪名成立,贝氏将面临18个月至6年监禁。

贝卢斯科尼为意大利传媒界巨头,1994年能建党力量党,同年出任意大利总理,现阶段是第三次出任总理。他曾受挪用公款、非法资助政治团体等多项罪名指控,但始终未获罪。

(上接第一版③)家住亚宁社区的刘承业也是上午接到“预约电话”,请他下午到所在的文北社区开座谈会。下午3点半,和刘承业一样,其他8位社区公共单位代表、沿街门店商户代表、楼栋长和群众代表应邀参加办事处召集的建言献策拜年版座谈会。69岁的刘承业是公安高专的退休教师,他有啥说啥,提了“一大一小”两个问题:“建设中原经济区和郑州市区很让人振奋,但到底是啥模样啥规划,俺还真不清楚,办事处能不能找人给我们讲一两个小时啊?另外,过年了,小区物业‘懒’得连大门口都没贴对联,没挂灯笼,管理不到位,办事处管不管?”碰巧,街道党工委委员高世明身上正好带着上午发放的《用领导方式转变加快发展方式转变》一书,于是就随手掏出来,现场解惑释疑,给大家念了一段。物业管理差劲,办事处承诺尽快协调对接,让大家居住得更安心、更顺心。

“瑞雪兆丰年”。昨日下午,该办所有副科级以上领导带着共同的“作业”,下到不同的社区、企业,踏雪访问,问计于民。本报记者 贺贤喜

美政府调查称丰田汽车 电子操控系统无缺陷

据新华社华盛顿2月8日电 美国交通部8日发布最终调查报告称,丰田汽车的电动油门与非故意加速情况之间没有联系。这一结论与交通部去年夏天发布的调查报告结果一致。

过去两年,丰田汽车因地垫和加速踏板故障在全球召回约1200万辆汽车。美国国会在10个月前要求政府对丰田事件展开全面调查。国会不止一次声称丰田汽车的电子操控系统缺陷是其突然加速的原因,但丰田汽车对此一直持否认态度。

去年8月,美交通部通过分析汽车“黑匣子”,即汽车行驶记录仪发布初步调查报告称,未发现丰田汽车存在电子操控系统的缺陷,驾驶者的失误可能是导致车祸发生的原因。之后,交通部在美国国家航空航天局协助下,对丰田汽车的软件与机械系统以及电磁干扰感受进行评估。

尽管最终报告在丰田汽车电子油门中未发现缺陷,美国监管部门说,他们将考虑对非故意加速自动做出反应的所有汽车刹车系统提出新要求。

为处理召回事件,丰田公司已向美国政府支付了4880万美元罚款。

韩朝军事预备会谈无果而终

据新华社电 朝鲜军方预备会谈9日下午在板门店结束。韩国国防部官员说,双方没有达成任何协议。

韩方同一天“原则”同意与朝方举行红十字会会谈,同时承诺对居住在包括延坪岛在内的5座西部海域岛屿的居民提供发展经济、维系安全所需资金。

埃及成立3个委员会修改宪法

据新华社开罗2月8日电 埃及总统穆巴拉克8日签署命令成立修宪委员会等3个委员会,主要负责对现行宪法进行必要的修改等工作。

埃及副总统苏莱曼当天发表声明说,修宪委员会将由10名司法界高官或法学专家组成,最高法院院长任委员会主席。

苏莱曼说,根据总统命令,修宪委员会将对宪法第76、77、88等条款进行研究,并提出修改意见,以推进政治和民主改革。该委员会将于2月底前向副总统报告研究结果和修宪建议,并依据宪法第189款规定,向总统提出修宪要求。

苏莱曼说,穆巴拉克总统还指示总理沙菲克成立监督委员会,跟踪落实参与全国对话各派所达成的协议。同时,穆巴拉克还下令成立调查委员会,对上周三发生的冲突事件进行调查,并将调查结果提交总检察长处理。苏莱曼指出,修宪委员会和监督委员会将从8日起开始工作,调查委员会也将于近日组建后开始履职。穆巴拉克还责成他继续同各派进行对话,接收3个委员会的报告,并向总统通报所有情况。

苏莱曼同时承诺不追究示威者责任。

巴勒斯坦7月举行地方选举

据新华社拉姆安拉2月8日电 巴勒斯坦过渡政府8日宣布,将于今年7月9日在约旦河西岸地区及加沙地带举行地方选举。如能按期举行,这将是巴勒斯坦自2005年以来首次举行地方选举。

巴勒斯坦过渡政府新闻办公室主任加桑·哈提卜向新华社记者证实了选举日期的消息。他说,尽管过渡政府希望能够在巴勒斯坦各地同时举行地方选举,但由于控制着加沙地带的伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的抵制,选举将很可能仅在约旦河西岸地区举行。

哈马斯发言人萨米·阿布·祖赫里当天回应说,哈马斯将继续对选举持抵制态度。

美国宣布530亿美元高铁发展计划

美国副总统拜登2011年2月8日宣布

美国政府将在未来6年内

投资530亿美元 发展高速铁路网

作为该计划的第一步, 白宫将在2012财年联邦财政预算案中拨款80亿美元用于拓展高速客运铁路服务

奥巴马就任以来, 已累计投入105亿美元发展国内高速铁路网

周大庆 编制 新华社发

农业部要求紧抓抗旱保春耕

据新华社北京2月9日电 农业部9日召开全国抗旱促春耕工作视频会议,农业部副部长韩长赋表示,目前夺取夏粮丰收仍具备有利条件,要求各级农业部门全力抓好抗旱春耕和春耕生产工作,最大限度减小旱灾影响,力争夏粮获得丰收,全年粮食有个好收成。

今年的旱情发生早、持续时间长,冬春连旱威胁大,受旱区域集中。农业部数据显示,截至2月9日,河南、河北、山东、山西、安徽、江苏、甘肃、陕西等8省冬小麦受旱面积积达11595万亩,其中严重受旱面积2536万亩,受旱面积占8省冬小麦播种面积的42.4%。

尽管旱情不容乐观,但夺取夏粮丰收仍具备冬前苗情基础好,春灌用水总体有保障,政策信号强烈等有利条件和积极因素。

韩长赋强调,各级农业部门要迅速行动起来,组织机关干部和农技人员,采取分片包干、蹲点指导、进村入户等形式,动员农民及早下田,指导农民科学浇水施肥,掀起抗旱促春耕热潮。同时,通过尽快落实抗早补助政策,推进科学抗旱,强化监测防控、开展实用技术培训等措施,全力抓好抗旱春耕和春耕生产工作,最大限度减小旱灾影响,坚决打好抗旱促春耕保丰收这场硬仗。

韩长赋要求各级农业部门把抗旱促春耕作为当前农业生产最重要、最紧迫的任务,稳定播种面积,确保今年粮食播种面积稳定在去年的水平上;搞好农资供应,加强市场监管;大力开展科技服务,深入推进高产创建;充分发挥农机作用,提高春耕春播作业质量;组织农机技术人员进村入户,开展示范培训,一手抓好抗旱春耕,一手抓好春耕备耕工作,确保春耕备耕顺利开展。

另据新华社北京2月9日电 当前持续发展的旱情给春季麦田管

理带来严重威胁,为科学指导各地加强春季田间管理,农业部组织专家制定《2011年冬小麦抗旱促春耕技术方案》,要求各地实行分类指导,科学运筹肥水,因时、因地、因苗、因墒落实抗旱促春耕技术措施,努力夺取夏粮丰收。

记者从农业部获悉,这份由农业部小麦专家指导组制定的《2011年冬小麦抗旱促春耕技术方案》,对华北黄淮、长江中下游、西北等不同农区进行分类技术指导,科学运筹肥水,促进冬小麦正常生长发育。

该方案针对华北、黄淮春季气候干旱持续发展,气温回升快、起伏大、灾害多等特点,指导相关地区及早搞好旱情较重麦田的浇水保苗、做好防治病虫害等工作,并特别提醒华北和黄淮农区密切关注天气变化,预防早春冻害。

(上接第一版②)随时向新密市政府报告安全隐患,政府有权关闭隐患煤矿。33岁的新密市人才管理服务中心干部柴政伟任义兴煤矿站长,经过严格培训后上岗。

矿工下井后,柴政伟和同事又来到绞车房,察看当天的绞车司机交接记录、钢丝绳检查记录、绞车运行记录。“提升机是全自动的,矿工下井途中一旦出问题,提升机将自动停止绞绳,抱死灌笼。”站在提升机一旁的站员范银栓今年51岁,来工作之前在新密市矿山救护队干了19年。

从绞车房出来,柴政伟又匆忙来到监控室,与监管站工作人员在这里监督矿上发生的一切。距此不远的工作站办公室,不足10平方米的屋子摆了3张床,平常工作站值夜班都是在这里住。

为保证监管站能“住得下、管得严”,新密市给工作站人员每人每天30元补贴,纳入市财政预算,并要求煤矿为其提供工作和生活便利。一年内,煤矿无事故、无违规生产行为,工作站负责人优先提拔,如监管煤矿发生死亡一人以上事故,监管站负责人免职,其他工作人员开除公职。新密将设立112个工作站。

“这是我在煤矿的第一个春节,为了做好自己的工作,我基本没有心思去考虑春节的事……”面对新春佳节,柴政伟们选择工作。本报记者 张立

(上接第一版①)会议指出,节后上班第一天,市委、市政府就召开重大项目推进工作周例会,充分说明重大项目对郑州发展的重要作用和巨大影响。今天研究的项目都是以工业为主的重大产业项目,投资额大、带动力强,是全市跨越式发展的后劲型项目。市委、市政府将从这些项目中优选出一定数量作为书记、市长直接联系的重大项目;其他各级领导也要分包100个左右重大项目,市直各部门、各单位要分包1000个左右重大项目,共同组成百千跨越发展支撑项目。

会议要求,各级、各部门和各单位要增强帮助企业解决项目问题的主动性、紧迫感和责任意识,切实加大对重大项目存在问题的协调、解决力度;要进一步完善和提高联席会议机制的效率,努力实现程序与效率的科学兼顾;对于重大项目推进中遇到的困难和问题,尤其是企业急办事项,各职能部门要立即解决不过夜;首席服务官和市直各部门可以打破常规直接向市委、市政府反映问题;要继续向项目建设一线倾斜力量,在项目建设一线培养、发现和选拔干部,其他领域拟提拔干部也要到项目建设一线锻炼和提高。